## Панченкова Юлия группа 106 лечебного факультета Южно-Уральского ГМУ

## Соболев Иван Данилович

Великая Отечественная война унесла миллионы жизней и принесла множество бед в нашу страну. Сколько людей не вернулось с фронта, сколько людей осталось пропавшими без вести, сколько умерло от голода и холода, сколько осталось в плену у фашистской армии? На эти вопросы нет точного ответа, как и нет единого мнения на вопрос «Зачем нужна была война?». В этом году празднуют 74-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне, но нам до сих пор не известно конкретное число погибших, и скорее всего, не будет известно никогда.

Ведь эта война не оставила равнодушным ни единого человека. Каждый делал то, что умел, а что не умел - тоже делал. На защиту Отечества выходили не только взрослые, но и дети. Это страшное событие принесло в каждую семью страдания, ненависть и героизм. Великая Отечественная война не обошла стороной и мою семью.



Мой прадедушка Соболев Иван Данилович родился в 1920 году в Кировской области. После окончания 7-и классов школы он учился в ремесленном училище города Пермь при военном заводе «Мотовилиха». Война началась, когда ему был 21 год. В первые дни войны он ушел в армию и был изначально направлен в учебную получил звание часть, где младший лейтенант. Затем он сам обучал молодых солдат военному недалеко OT станции «Лянгасово», Кировская область.

И осенью 1942 года был отправлен на фронт - защищать город Сталинград. Целый год он был на передовой линии фронта. Шли ожесточенные бои под Сталинградом. Как известно, Сталинградская битва - одна из кровопролитных в истории человечества.

Каждый день гибли сотни наших солдат. Как говорил сам прадед: «Не понятно ещё, кто в кого стрелял». Порой они не спали целыми неделями, не говоря уже о еде, они жили в землянках и защищались в окопах. Иван Данилович 8 месяцев воевал с немецкими захватчиками. Было очень трудно преодолевать холод и тяжелые бои. Но солдаты надеялись и верили, что враг будет побежден.

Летом 1943 года мой прадед был тяжело ранен в паховую область. Он целый год лечился в госпитале в городе Новороссийск. После восстановления вернулся домой, в Киров, и оставшуюся жизнь прихрамывал.

В 1944 году он стал работать в школе и преподавать военное дело. В этом же году женился, и в последующие годы, когда кончилась война, воспитывал 6 детей.

В январе 2002 года ему был присвоен орден за победу в битве под Сталинградом. Помимо этого, он имел немало медалей за победу в Великой Отечественной Войне.

В 2003 году моего прадедушки не стало. В то время мне было всего 3 года, и так как между нами было большое расстояние, я так с ним и не познакомилась. Я знаю о его жизни совсем немного, ведь герои, вернувшиеся с войны, умалчивают всю правду. Они не говорят то, что было на самом деле, они желают забыть всё, как страшный сон.

Но я точно знаю, что мой прадедушка - герой! Он защищал нашу Родину, чтобы мы, молодое поколение, имели мирное небо над головой. И я всегда помню о нем и знаю, что мне есть кем гордиться!